

# 南海区教育局与华南师范大学共建“教师发展协同与研究中心”与“研究生联合培养基地” 为南海基础教育量身定制培训规划

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/陈善炆)5月24日,南海区教育局与华南师范大学共建“教师发展协同与研究中心”暨“研究生联合培养基地”挂牌仪式举行。华南师范大学将为南海区基础教育量身定制发展方案,培育更多名校长、名师,并为南海输送更多优秀的硕士研究生,壮大南海教育雄师力量。

南海区教育局与华南师范大学共建“教师发展协同与研究中心”与“研究生联合培养基地”,将通过协同机构与平台建设、高层次人才联合培养等,构建长效协同合作机制,人才培养机制和研究支持机制,推动南海区基础教育高质量发展。

华南师范大学教师教育学部常务副部长王红表示,学校将精准对接南海区校长、教师队伍的发展需求,协同相关部门,为南海区基础教育量身定制匹配区域未来发展的培训规划和具体方案,进一步培养高素质专业化创新型教师。目前,双方携手

打造的南海区基础教育领军人才培养工程项目即将启动,石门实验学校、南海外国语学校将成为南海区“基础教育领军人才培养工程”试点学校。

未来,协同中心将继续围绕建设高水平教师教育新型智库、教师教育专家工作室“南海工作站”、“人工智能+教师能力发展联合实验室”等方面推进合作,加快建设教师专业培训基地、教育教学成果培育基地、名师名校长培养基地、学校品牌培植基

地、教育测评研究基地和教育国际交流基地等。

华南师范大学研究生院副院长安宁介绍了研究生联合培养基地的建设思路:“我们将把华南师范大学的硕士研究生培养工作与设在南海的‘研究生联合培养基地’密切对接,每年安排优秀的实习生到基地浸入式实习实践。符合条件的南海区优秀师资可以参与华南师范大学教育硕士的培养,担任兼职硕、博士生导师,双方互利共赢,携手前行。”

中心和基地未来应如何开展建设?南海区教育局党组书记、局长钟文川认为,要把握三个根本定位:引领、平台和服务,“南海教育的进一步发展,必须有高水平高校、专家的引领。我们要把中心和基地成立的目标,定位为南海基础教育再攀高峰的平台。希望未来南海师资队伍的培养能够用好这个中心和基地,借助华南师范大学的优质资源,开展教育教学的深入研究。”

在桂华中学,像谢慧仪这样的学生还有很多。从刚入校园的迷茫焦虑,到在各类活动中崭露头角,他们逐渐找到学习的动力和自信。

搭建多元发展平台

多元活动、多彩社团的背后,是桂华中学对“面向全体学生,为学生架设成才的立交桥”办学模式的长期探索。

以人文科技节为例,在桂华中学,它已经走过了7个年头,底蕴深厚且注重创新,每年的活动对师生而言都是一次全新体验,并逐渐成为桂华中学一大品牌。

桂华中学教研处副主任黄斐介绍,学校为不同潜质、不同需求的学子搭建了各类平台,让初入校园的他们迅速得到锻炼和成长。同时,充分利用校内外的各种教育资源,让学生主动构建校园文化、让教育融入校园文化,打造独一无二的“品质桂华”。

文/珠江时报记者 罗焯娴 通讯员 黄斐 图片由学校提供

华师与南外启动课程改革领军人才培养计划

强强联手培养 课程改革领军人才

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/李飞)5月24日下午,华南师范大学与南海外国语学校举行课程改革领军人才培养计划签约仪式。新的义务教育课程标准近期正式颁布,南海外国语学校将通过引进华南师范大学优质教育资源,为南海教师发展模式开拓新道路,打造区域性教师发展模式示范的新标杆。

南海外国语学校校长禹飏表示,南海教育正在落实课程改革领军人才培养计划,华南师范大学与南海外国语学校共同签订联合培养课程改革领军人才项目,正逢其时。接下来,南海外国语学校将推进课程改革,让更多人才成长为区、市、省乃至全国的名师领军人物,也期待利用这样的契机,把南外打造成为一所课程改革的示范名校和基地名校。

桂城街道党工委委员仰国林认为,华南师范大学有专业一流的学科专家研究团队和优质资源平台,南海外国语学校师资队伍力量雄厚,双方强强联手,能实现合作共赢,谱写新篇章。同时,南海外国语学校作为南海区基础教育领军人才培养工程的试点学校,可借此为南海教师发展模式开拓新道路,为南海教育发展培养更多领军人才。

教育部在4月21日正式发布了“新课标”,“新课标”强调素养导向、素养落地。那么如何开展教学才能真正达到素养落地?现场,华南师范大学教师教育学部常务副部长、省级中小学教师发展中心执行主任王红教授围绕“新课标”改革落地,为南外教师带来题为《变革教学范式 落实新课标:从输入为本到输出为本》的讲座。她提出,必须从范式层面去撬动教育教学方式的变革,因为范式是从底层逻辑,从根本层面进行变革。只有这样,才能真正实现课堂教学的质变,提升人才培养质量,培养学生的高阶思维、创新能力及解决生活中实际问题的能力。

“非常期待华南师范大学核心基础教育实验团队和南海外国语学校的合作。南外是一所非常有内涵的学校,构建了‘学思行’课堂模式。相信在未来,这个教学范式会与学思行课堂很好地有机融合起来,共同创造出有效落实核心素养的教学模式。”王红表示。

## “鸡蛋撞地球”大赛,足不出户访遍名山大川…… 这所学校学生真会玩

“鸡蛋撞地球”设计大赛,让学子们通过一次次智慧碰撞完成“安全着陆”;“世界那么大,我们去看看”地理展示活动中,学生足不出户就能访遍名山大川;“音译创想,声传桂华”英语配音比赛中,学子们倾情演绎,让在场观众感受浓浓异域风情……4月到5月,桂华中学启动以“人文·科技”为主题的学科活动月,开展了一系列丰富多彩的学科活动,学生积极参与,在活动中得到锻炼和成长。

这只是桂华中学多彩活动育人的一个缩影。该校大力开展人文科技节、阅读与辩论赛、体育艺术节、产业研学、远足徒步等实践活动,并开设众多兴趣社团,为学生的成长搭建多元平台,提升综合素质和培育乡土家国情怀。



在英语歌唱比赛中,学生以美妙的歌声收获了不少“粉丝”。

选取优秀代表参加展示。

“这次我给同学们带来的是‘蓝眼泪’现象形成原因,制作PPT的过程很有趣,也提升了我的学科素养。”高二年级学生黎宇铮在活动中收获颇多。对历史、地理学科感兴趣的她,通过向老师请教、与同学沟通和自主学习,将自己热爱的学科转化为优势学科,成绩也在不断提升。

此外,英语科组开展的英语歌唱比赛,让擅长唱歌的学生大显身手。今年的比赛中,高二年级13组同学参赛。203班的英

文歌串烧,音乐生唱功和表演力赢得现场掌声无数,摘得桂冠;211班“主演”展现说唱实力,堪称人气最高节目……各组选手发挥出优秀的歌唱和舞台表演实力,获得同学们的阵阵掌声和喝彩。

学子走上特色发展道路

在丰富多彩的校园活动、兴趣社团中,很多刚进入桂华中学的学生完成了自己与3D打印、无人机、英语配音等项目的“初次邂逅”。

105班学生谢慧仪至今记得自己与人工智能结下不解之缘的经过:“高一第一节电脑课上,老师对学校的人工智能社团进行了介绍,激发了我的热情和兴趣,我一下课就报名参加,并荣幸地成为社团一员。”

通过学习和实践,谢慧仪与成员们储备了丰富的人工智能知识,并在老师的指导下开展课题研究。今年,他们的研究课题《家庭“金刚臂”(人工智能机械臂)设计与运用》,荣获佛山市中小学生跨学科融合创新研究课题立项。

在桂华中学,像谢慧仪这样的学生还有很多。从刚入校园的迷茫焦虑,到在各类活动中崭露头角,他们逐渐找到学习的动力和自信。

### 搭建多元发展平台

多元活动、多彩社团的背后,是桂华中学对“面向全体学生,为学生架设成才的立交桥”办学模式的长期探索。

以人文科技节为例,在桂华中学,它已经走过了7个年头,底蕴深厚且注重创新,每年的活动对师生而言都是一次全新体验,并逐渐成为桂华中学一大品牌。

桂华中学教研处副主任黄斐介绍,学校为不同潜质、不同需求的学子搭建了各类平台,让初入校园的他们迅速得到锻炼和成长。同时,充分利用校内外的各种教育资源,让学生主动构建校园文化、让教育融入校园文化,打造独一无二的“品质桂华”。

文/珠江时报记者 罗焯娴 通讯员 黄斐 图片由学校提供

燃气安全进万家 关乎生命你我他

### 什么叫“灶前阀门”?

燃气用户所说的“灶前阀门”,是指燃气金属管道末端位置,直接连接软管的小型阀门,也叫作“手动快速式切断阀”“燃气嘴子”。

它是用手直接操作的执行机构,结构有手柄、旋钮、阀芯等。它们的“长相”不尽相同,最常见的手柄有元宝形、圆形等,还有些灶前阀门与自动切断阀是一体化的。

灶前阀门用于启闭阀门内燃气流动的通道。阀体与环境空气接触部分是采用了耐腐蚀材料,而且其它活动部分的耐腐蚀措施不因活动而受损。它的壳体强度、气密性、额定流量、操作力矩、抗扭抗弯性能等,也都是严格按照国家行业标准执行生产的。

佛山市南海燃气发展有限公司  
燃气客服电话:81234111  
燃气抢险电话:86227019

瀚蓝 grandblue 精诚服务 情润万家

### 南海供水水质公告

(2022年5月14日至2022年5月20日)

项目	国标要求(%)	统计结果(%)	检测次数(次)
出厂水9项合格率	≥95	100	135
管网水7项合格率	≥95	100	224
综合合格率	≥95	100	/

备注: 1.出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。  
2.管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。  
3.具体水质检测数据请关注南海供水公众号查看。

瀚蓝南海供水客服热线:0757-86399222

### 减资公告

▲广东宏氏药业有限责任公司(统一社会信用代码:91440605MA546R0P0D)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本5000万元人民币减少至500万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起45天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求,特此公告。联系人:吴宏森,联系电话:18929963939,联系地址:佛山市南海区桂城街道石龙南路1号嘉邦国金中心3座2211。  
广东宏氏药业有限责任公司  
2022年5月25日

### 不动产权证(房产证)办理公告

尊敬的招商臻园业主:  
▲我司已启动办理公司清算事宜,受理业主不动产权证(房产证)的手续工作,最后时限为2022年7月31日前。请未办理的业主携带购房相关资料,前往顺德区乐从镇佛山新城汾江南路235号依云国际6座营销中心5楼5018签约中心办理(需提前电话预约,联系电话:吴先生13078805123)。如因业主原因未能在上述期间前往办理的,由此造成产权证不能办理的,由业主本人承担全部责任。特此公告。  
佛山依云观园房地产有限公司  
2022年5月25日

### 关于行政执法没收物品处理的公告

▲我局现有一批涉行政执法没收的电线电缆,合计约3700余卷,需要拆解处理,现需采购拆解服务,公示期:3天。具体要求详见我局网站(网址:http://www.chancheng.gov.cn/scjd/),有意者请与我局联系,联系人:罗小姐,电话:0757-82783713。  
佛山市禅城区市场监督管理局  
2022年5月25日

▲邓桐棠遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,经济组织名称:佛山市南海区九江镇下北社区古留股份经济合作社,股权证号:060552012005-0036,现声明作废。  
▲邓桐棠遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,经济组织名称:佛山市南海区九江镇下北社区下北股份经济合作社,股权证号:060552012012-0489,现声明作废。  
▲黄浩和不慎遗失佛山市优抚对象优待卡,卡号:CZ21642,现声明作废。

“文明健康 有你有我”公益广告

文明佛山 FOSHAN

# 遵守秩序

自觉遵守 快乐随行

佛山市精神文明建设委员会办公室  
佛山市创建全国文明城市工作办公室